
Коалиција за Земун град

ОБАВЕШТЕЊЕ
У ви ше од 7.000 го ди на од ка да је ни кло пр во нео лит ско на се ље на те ри то ри ји да-
на шњег Зе му на, град је имао ве о ма бур ну исто ри ју. У рим ско вре ме на ме сту да на-
шњег Зе му на био је ва жан град Та у ру нум као се ди ште реч не фло те, а чи тав сред њи 
век про те као је у сме ни раз ли чи тих го спо да ра. По сле два ве ка под тур ском вла-
шћу, Зе мун је исто то ли ко вре ме на про вео у са ста ву Хаб збур шке мо нар хи је. То ком 
тог пе ри о да (1717 - 1918) град је до био сво ју европ ску фи зи о но ми ју и по стао је дан 
од кул тур них сре ди шта овог де ла све та. По укљу че њу у са став но во о сно ва не ју го-
сло вен ске др жа ве, Зе мун је још из ве сно вре ме на ста вио са мо стал ни раз вој, да би 
нај пре 1934. а за тим де фи ни тив но 1945. го ди не ушао у са став Бе о гра да као јед на 
од пре сто нич ких оп шти на.

Бе о град је ис пр ва при зна вао спе ци фич но сти Зе му на, што се огле да ло пре све га у 
соп стве ном ор га ни зо ва њу ко му нал них слу жби и ауто но ми ји у во ђе њу свих по сло ва 
од оп штин ског зна ча ја, на ро чи то у по гле ду кул ту ре. На жа лост, од сре ди не се дам де-
се тих го ди на XX ве ка те спе ци фич но сти ми ле ни ју ми ма са мо стал ног гра да све ви ше 
су за не ма ри ва не и по ти ски ва не, да би у по след њој де це ни ји XX ве ка го то во сви об ли-
ци ло кал не са мо у пра ве би ли угу ше ни, што је прак са ко ја је на ста вље на до да нас.

Од гра да ко ји се не ка да по но сио сво јом ар хи тек ту ром и ам би јен тал ним це ли на ма, 
чи сто ћом сво јих ули ца, реч ни м при ста ни штем и бе лим ла ђа ма, али и би бли о те ком 
(нај ста ријом у Ср би ји), по зо ри штем, елит ним би о ско пи ма, сјај ним кул тур ним ма-
ни фе ста ци ја ма, па и ре кре а ци о ним по вр ши на ма (парк, кеј, пла жа Ли до...) и спорт-
ским ус пе си ма сво јих су гра ђа на ни је остао чак ни по штан ски број, јер пе ча ти у 
зе мун ској по шти но се нат пис „11080 Бе о град“. Ар хи тек тон ске вред но сти су до брим 
де лом упро па ште не и де ва сти ра не, пре сто нич ке ко му нал не слу жбе не мо гу или не 
же ле ви ше да се по тру де око Зе му на, па је град пр љав, нео све тљен и са мно штвом 
дру гих про бле ма, а кул турне ин сти ту ци је ко је су све пот па ле под упра ву бе о град-
ских (му зеј, би бли о те ка, би о ско пи...) и са ру ко во ди о ци ма ко ји ни су Зе мун ци и тај 
град не осе ћа ју као свој, или ра де ло ше или чак уоп ште не ра де. На рав но, ни је за 
све крив са мо Бе о град, до бар део кри ви це сно се и ло ше оп штин ске вла сти ко је 
се већ ду го вре ме на сме њу ју на че лу Зе му на без сна ге да ишта про ме не, па чак и 
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са ме ак тив но до при но се ћи све ду бљем сро за ва њу гра да. Све док се Зе му ном бу де 
из Бе о гра да га здо ва ло, си ту а ци ја ће би ти та ква или још го ра. Вра ћа ње ауто но ми је 
Зе му ну, пр вен стве но у ор га ни зо ва њу соп стве них ко му нал них слу жби и кул тур них 
ин сти ту ци ја и бри гу о њи ма и Бе о град би се рас те ре тио ве ли ких про бле ма и Зе мун 
би вра тио до бар део свог кул тур ног иден ти те та. Ве ро ват но у до број ме ри и ста ри 
дух гра да и спе ци фи чан шарм, ко ји су та ко ђе, у по след ње вре ме, го то во не ста ли.

Да може много боље, позивамо Вас да учествујете у нашем 

пројекту децентрализације Србије. Српски Покрет Обнове у 

Земуну, нуди Вам програм ЗЕМУН ГРАД са шест целина:

1 - Општина Доњи град

2 - Општина Горња варош

3 - Општина Нови град

4 - Општина Земун поље

5 - Општина Батајница

6 - Општина Угриновци

Уколико желите да будете 

креатор нашег пројекта, 

јавите се на телефоне: 

061/170.66.69;   063/361.634;   

062/824.72.91;   063/229.423;   

063/166.69.15  и  на телефон 

011/2196.604 (од 16 - 20 часова)

Коалиција за Земун град

ОРГАНИЗАТОР

О.О. СРПСКИ ПОКРЕТ ОБНОВЕ ЗЕМУН
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